
Возможные решения задач (9 класс)

Задача 1 (10 баллов). Скорость течения реки на
расстоянии x от берега (рис.):
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Проекции скорости лодки:
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Очевидно, что движение вдоль оси x –
равномерное, а вдоль оси y – равноускоренное, поэтому:
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Учитывая, что в момент встречи лодки и плота x = L, y = 0, получаем:
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Задача 2 (10 баллов). Проекции скорости ядра:
cos0vvx  , (2 балла)

gtvv y  sin0 . (2 балла)
В момент, когда угол наклона скорости станет равным  = 30:
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После подстановки получаем:





cos

sin

0

0

v
gtvtg 

 . (1 балл)

Решаем полученное уравнение:
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В результате:
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Задача 3 (10 баллов). Уравнение теплового баланса в первом случае:
   221 '' ttcmttmc  , (3 балла)

где m – искомая масса переливаемой воды, t’ – температура равновесия для
1-го случая.
Уравнение теплового баланса во втором случае:

     ''''' 11 ttcmmttmc  , (3 балла)
где t’’– температура равновесия для 2-го случая.
Из первого уравнения выражаем искомую величину:
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После подстановки во второе уравнение получаем квадратное уравнение,
решением которого является t’ = 25C (2 балла) (второй корень не
соответствует условию задачи).
В итоге:
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Примечание. Допускается ответ, записанный через объем.

Задача 4 (10 баллов). Исходное соединение проводов удобнее
представить в виде схемы, представленной на рис. (R1 –
сопротивление участка AE, R2 – BF, R3 – ECF, R4 – EF).
Пусть R0 – сопротивление провода ACB. Тогда, учитывая
известную формулу для сопротивления
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между длинами и сечениями участков, можно выразить
сопротивления:
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Общее сопротивление:
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Согласно закону Ома:

03
4
R
U

R
UI  . (2 балла)

С учетом того, что R3 = R4, получаем:
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Задача 5 (10 баллов). Из закона отражения света следует, что изображение
'
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2S источников S1 и S2 находятся на тех же расстояниях от поверхности
зеркала, что и сами источники. (3 балла) Таким образом:
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